



亲朋、邻居、媒体记者陪陈冬父母在洛阳家里看飞天直播 洛阳很嗨:大街小巷聊陈冬

10月17日的洛阳,随着万众瞩目的神舟十一号飞船成功发射,航天员陈冬带给这座古都的“热度”达到了新高潮。陈冬在这里出生,在这里成长。而洛阳也跟陈冬一样,受到了外界越来越强烈的关注,不仅大批媒体蜂拥而至,而且道贺的街坊邻居也是踏破了门槛。郑报融媒记者 石闯 南湖晚报记者 曹起铭/文 郑报融媒记者 周甬/图



陈冬小学班主任杨力老师展示同学给她发来的微信

父亲看儿子飞天热泪盈眶

“得知儿子陈冬即将乘飞船遨游太空的消息后,太激动太高兴了,当然心里也有一些压力。”10月17日早晨7点,在洛阳市涧西区长春路34街坊小区内,69岁的中铝铜业洛阳公司的退休职工陈树林饶有兴致地说,凌晨5点多就起床了,“睡不着”。

陈树林说,他和老伴黄焱都是郑州人,他在家排行老大,老家在二七区,至今三个弟弟两个妹妹都在郑州。1967年,听说洛阳铜加工厂招工,19岁的他就报名去了,和小他两岁的老伴是同一批,都是在实验室上班。兢兢业业工作了41年后,2008年从厂里退休了。

“陈冬是老二,有一对双胞胎儿子,5岁了,我这四五年一直在北京帮助照料俩孙子。”陈树林说,10月14日晚上,他才回到了洛阳老家。“去北京时破旧的电视处理掉了。”他说,得知儿子成为宇航员后,为收看节目方便专门买了一台电视,“昨天晚上刚送过来”。

7点30分,神舟十一号载人飞船发射升空时,陈树林把目光朝向电视机,表情十分凝重,拳头紧握着,当听到总指挥宣布发射成功后,眼泪情不自禁地掉了下来,“儿子训练了那么久,太不容易,我为他骄傲!”

街坊邻居道贺踏破门槛

其实,同样激动的还有陈冬及陈树林的亲戚、同学、同事、邻居等朋友们。从10月16日上午,神舟十一号召开新闻发布会,确定两位航天员中的一名就是陈冬时,小区里就热闹起来了。很多熟悉的人都给陈冬的父母及亲戚打电话确认、道贺。

“我与陈冬9年没见了,刚刚看到新闻时非常意外,也很惊喜,他之前没向我透露过。”陈冬的一位中学同学说,随后接到了陈冬的电话,称他母亲在广东帮助照看大哥的孩子,就父亲陈树林一个人在家,让过去帮帮忙。昨日早晨,小区里到处是一片欢腾。

得知原本熟悉的陈冬即将“飞天”的消息后,几十个激动的街坊邻居挤进了陈冬家十几平方米的客厅里,一起观看电视节目,“门槛都快被踏破了”,显得非常热闹。此后,当地的街道办事处、爱心企业及热心的邻居们纷纷上门祝贺,送上花篮、慰问品等。还有几个街坊自动当起了“讲解员”,有滋有味地介绍起陈冬一家的往事,整个小区如过节一般热闹。



来自全国各地的媒体记者挤满一屋子



陈冬父亲单位领导送来花篮



北京航天中心给陈冬父亲来电:你儿子飞天成功!

“我不在班里同学就听陈冬的”

“陈冬,是个聪明调皮的‘孩子王’,上小学时我教过他,当了他4年班主任。”63岁的退休教师杨力说起陈冬的读书生涯,一脸骄傲。“他很调皮,可塑性强,有一次,他领着孩子们把老师们用的菜给踩得稀巴烂,我知道他是无意的,也很害怕,就没批评他,而是耐心地教育他做事要有责任心,多为别人想一想。”杨力说,没想到,陈冬竟然记了那么多年。

“从教几十年,我教过的学生很多,但是陈冬是最出色的学生之一,我为他骄傲。”杨力说,陈冬的小学同学及师弟们都和她联系,通过微信交流,表达了由衷的自豪。

而陈冬的中学班主任姚志强说,从初中到高中他教了陈冬6年,师生之间感情深厚。“陈冬是班长,很负责,人缘也好,交给他的任务没掉到地上过,我对他很放心,给同学们说,‘我不在班里时就听陈冬的。’”姚志强说,“陈冬经过层层考核成为航天员,实现了自己的梦想,我为学生感到高兴。”

“陈冬昨天和我通话时也说到这里,感恩那六年时光,中学就打下好底子,我心里也激动,他懂得感恩,我为这样的学生感到光荣和自豪。”姚志强记得有次上课时讨论“失重”,“现在他真正去太空体验了,他现在是我的老师,回来后请他讲讲真正的‘失重’体验。”

街头热议陈冬:洛阳骄傲

记者走在洛阳大街小巷,伴随神舟十一号载人飞船成功发射的消息传来,很多市民及商户聊得最多的话题就是陈冬,脸上带着家乡人的骄傲。“他是我们洛阳走出去的第一位航天员,也是13年来第二位飞进太空的河南人。陈冬,你是好样的,我们等着你凯旋。”